

# 打好“组合拳” 筑牢安全线

我区不断加大安全隐患治理，确保全区住建领域生产形势持续稳定

本报讯(芝罘融媒记者 摄影报道)为进一步加强建筑施工领域风险管控和隐患排查治理，有效防范生产安全事故，区住建局围绕“安全第一，预防为主”工作方针，不断强化责任落实，加大安全隐患治理，坚持风险预防、关口前移，打出宣传、整治、督导三套“组合拳”，确保全区住建领域安全生产形势持续稳定向好。

打好“宣传培训”拳，增强安全生产意识。通过座谈、宣讲、微信群、悬挂安全条幅、橱窗展示等多种途径开展建筑施工安全生产宣传教育活动，广泛深入宣传安全生产法律法规及安全常识，营造良好舆论氛围。组织开展“安全宣传咨询日”现场活动，为社会群众提供现场咨询、解疑答惑等服务，积极宣传《安全生产法》《消防法》等法律法规，营造良好安全生产宣传氛围。同时，制定详细安全培训计划，要求各项目部通过“点滴培训、集中培训”等方式，有效提高全员安全意识，熟练掌握应急处理基本流程，全力保障项目部安全生产。

打好“隐患排查”拳，彻底消除源头隐患。领导带队对全区在建项目组开展拉网式、地毯式的安全生产“把脉会诊”，以“全覆盖、零容忍、重实效”的态度，深入开展安全生产检查。特别是加强建筑起重机械、建筑特种作业、消防安全、深



基坑、脚手架等重点环节部位的安全管理，最大限度消除各类安全隐患，合格一个、施工一个，坚决杜绝项目“带病运行”。同时，严格执行预防高坠“四必须三严禁五不登”规定，紧盯高处作业环节，全面起

底存在问题，把隐患消除在萌芽状态；强化有限空间、动火、用电等特殊作业管理，提前做好安全交底，有效避免中毒窒息、火灾等事故。

打好“督导整改”拳，建立健全长效机制。通过“不打招呼”奔现督的“四不两直”方式，快速、详实摸清项目基本安全情况，精准把握卡点问题，迅速源头解决，避免信息多重传递下的偏差和时效问题。针对检查过程中发现的问题隐患，建立台账、制定措施，销号

管理、限期整改，同时完善安全检查通报制度，对项目管理情况较好的建设、施工及监理单位给予通报表扬，并组织现场学习观摩，总结推广好经验，好做法；对项目管理情况较差、问题突出的建设、施工及监理单位进行通报批评，纳入不良行为记录，并列入“回头看”重点检查对象，督促问题整改到位。通过建立长效机制，切实提升建筑行业管理与服务效能、提高施工现场安全文明施工管理水平。



## 强化体系建设 高效调查采集

市第三次土壤普查剖面样点调查与采集在我区启动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 楠棋 张莉)9月4日，烟台市第三次土壤普查剖面样点调查与采集全面启动仪式在我区成功举行，省农业技术推广中心、市农业农村局、市三普办、区农业农村局、中科院海岸带研究所等单位领导出席启动仪式。

开展第三次土壤普查，对摸清土壤质量、性状和利用状况，全

力提升土壤资源保护和利用水平，保障国家粮食安全具有重要意义，是一项重大政治任务。土壤剖面调查采样，点多、面广，科技含量高，专业性强，是土壤普查重要一环，也是决定三普工作质量的关键。

此次我区剖面样点任务共10个，极具代表性，土地利用类型包括旱地、果园、乔木林地，土壤类型

包括粗骨土、棕壤、潮土、滨海盐土，为确保剖面样点采集的准确性、规范性、代表性，省农业技术推广中心专家现场讲解三普剖面样点调查采样的技术流程，第三方技术人员进行剖面样点调查采样规范实操。

土壤普查40年一遇，意义重大，机会难得，作为全市首个开展剖面样点调查与采集的区市，区农

业农村局、区三普办将深入贯彻落实省、市三普办的具体要求，切实强化组织体系、技术体系、保障体系和全程质量控制体系建设，及时到位、挂图作战、压茬推进，确保按时高质高效完成我区剖面样点调查与采集任务，为全市剖面样点调查与采集工作提供相关经验，为后续表层样点调查采集等工作顺利推进打下基础。

## 安全助企三步走 聚焦服务稳发力

区应急管理局以高水平安全保障高质量发展

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 张宏伟)进入“后疫情”时期，企业时有赶工期、抢进度，超负荷运行情况，易发生生产安全事故。为进一步优化全区营商环境，区应急管理局充分发挥部门工作职责，靶向发力，聚焦“助企”“安企”“暖企”三步走，以高水平安全保障高质量发展。

聚焦“助企”服务，精准发力。为服务企业发展，解决企业在发展中存在的实际困难，推动企业平稳运行，区应急管理局成立由分管领导为组长的走访服务小组，按照相关要求每半月至少到相关企业

走访1次。

每次走访前，走访服务小组都会商量确定走访的具体内容，并根据每次走访的实际，增加相关专业人员。在走访时，与企业负责人进行座谈交流，了解企业在生产、安全工作中存在的困难；结合目前安全生产重点工作，传达、解读、宣讲上级政策措施。

聚焦“安企”服务，夯实基础。结合我区正在开展的7个安全生产专项行动，并根据各自企业的行业特点，从前期督导检查发现问题入手，区应急管理局聘请相关专家，对企业进行全面诊断检

查，引导企业负责人和安全管理人员认真落实企业主体责任，帮助企业提高安全意识和风险管控及隐患治理能力。采取“线上+线下”多种方式开展“送培训入企”活动，积极向企业宣传推广我区关于帮扶企业的有利政策和安全生产方面的知识。同时，进一步引导企业全员落实责任、全员排查隐患，鼓励员工对身边的问题隐患进行举报，鼓励企业对自身的问题隐患进行自查自纠。

聚焦“暖企”服务，助企纾困。根据区应急管理局日常工作和企业走访过程中发现，部分企业存在厂房、设备不能及时升级改造和企业特种作业人员取证培训困难等问题，区应急管理局充分发挥主动向前一步的担当精神，不等、不靠、迅速反应。针对烟台华科食品有限公司、众德肥料(烟台)有限公司

存在厂房老旧、设备老化不能及时升级改造等问题，区应急管理局通过专家上门服务、政策精准扶持等一系列卓有成效的举措，加快推进企业安全技术改造进度，在提升企业本质安全水平的同时大幅提高生产效率。

针对来福士船厂、冰轮环境等企业特种作业人员从业人数多、流动性强、用工急迫，但企业组织员工开展特种作业人员取证培训面临距离远、时间不统一等现实困难，区应急管理局积极主动联系相关培训机构，开展“送培训进企业”活动，截至目前，共组织培训7场次，培训员工290余名。

下一步，区应急管理局将继续贯彻优化营商环境工作要求，深化助企安企暖企服务，搭建技术服务机构、专家和企业的帮扶桥梁，为企业提升安全生产专业化水平和平稳运行贡献应急力量。

## 区海渔局开展水产品质量抽检工作

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 耿美琳)为进一步提升我区水产品质量安全，确保市民安全消费，近日，区海渔局工作人员联合检测公司开展2023年市级牡蛎、扇贝产地水产品质量安全抽检工作。工作人员严格按照法律法规等有关规定，依法履责，规范抽样程序，确保抽样、检测等各项工作合法、合规，共抽检西口养殖牡蛎、扇贝16批次。

此外，区海渔局还开展市场例行风险监测工作，组织检测公司对九田市场市面销售的鱼类、对虾、扇贝、牡蛎等水产品抽样监测，共抽检27批次。

接下来，区海渔局将持续抓好水产品质量安全工作，加强养殖单位精准化管控，全面推动落实“三项记录”。做好样品监测结果跟踪工作，对发现的禁用药品、药残超标的水产品依法依规进行处置，筑牢我区水产品质量安全防线。

## 区行政审批服务局破解企业办事难点堵点

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 吴明飞)近日，烟台一网亦家互联网上网服务有限公司的姚先生向区行政审批服务局商事登记窗口表达诚挚感谢。

据姚先生讲述，其经营一家网吧，因注册个人独资企业比公司方便，便注册一家个人独资企业。后期去办理“网络文化经营许可证”时被告知必须要注册一家公司才能办出许可证。姚先生开业事宜迫在眉睫，急需重办一张公司性质的营业执照。窗口工作人员了解姚先生情况后，快速做出反应，通过全程电子化登记方式，实现“无纸化”申请，仅用一个小时，就帮助姚先生完成身份验证、信息填报、电子签名、受理审核、制证发证全部流程，全程保姆式跟进服务，获得姚先生深刻赞许。

变“被动服务”为“主动作为”“马上办”，区行政审批服务局用“保姆式服务”为有需求的群众“兜底买单”。下步，区行政审批服务局将创新服务方式、增强服务意识、提高服务质量，持续推进“一窗受理”“跨域通办”改革，切实提高企业和群众获得感和幸福感。

## 区园林中心为民修剪树枝恢复采光

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 于群)近日，家住迎祥路的居民通过12345热线向区园林中心反映，房屋前的梧桐树生长旺盛，树枝遮挡到窗户，影响采光，还不时招来蚊虫，希望区园林中心可以对树枝进行修剪。

接到居民诉求后，园林中心高度重视，立刻安排工作人员到现场进行勘查，经勘查发现，该居民区属于比较拥挤的老小区，高空作业车无法进入，但可利用工具从居民家中向外对树枝进行处理。

经过协调沟通，养护企业中环洁的两名工作人员很快来到居民家中，从窗户处伸出高枝剪，将挡光的树枝一一小心切除。同时，因小区内来往居民比较多，另有两名工作人员在楼下疏导行人，防止因树枝掉落而产生危险。修剪完成后，居民对工作人员表示：“真是太感谢了，屋子以后就亮堂了。”最后，区园林中心人员将此次修剪掉的树枝统一清理清运，保持小区的清洁整齐。

下一步，区园林中心将继续组织工作人员加大巡查力度，定期对存在安全隐患的树木进行修剪处理。